
 

 

 
Αριθµός Απόφασης  51/2018 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από τα πρακτικά της αριθ. 2ης /21-02-2018 
τακτικής συνεδρίασης του ∆.Σ. 

∆ήµου ∆ίου -  Ολύµπου. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

∆ιαπίστωση αναγκαιότητας για την ανάθεση σε ιδιώτη 
της παροχής υπηρεσιών δηµοσίων σχέσεων & 
οργάνωση εκδηλώσεων & επικοινωνίας.  

 
Στo  Λιτόχωρο  και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα στις 21-02-2018, ηµέρα 

Τετάρτη  και ώρα 18:30  συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
∆ίου - Ολύµπου, ύστερα από τη µε αριθ. πρωτ 2557/16-02-2018 πρόσκληση τoυ Προέδρου 
που δόθηκε στον κάθε σύµβουλο χωριστά σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του 
ν.3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία και σε σύνολο είκοσι επτά (27) µελών 
βρέθηκαν παρόντα είκοσι τρία  (23), οι παρακάτω αναφερόµενοι: 

                        ΠΑΡΟΝΤΕΣ          ΑΠΟΝΤΕΣ 

1 Παπαµιχαήλ Αθανάσιος                        13 Κουρίτα Αικατερίνη 1. Κρεµέτης Μιχαήλ 
2 Πούλιος Ιωάννης                      14 Λαπάτσης Νικόλαος 2. Τσιµήτρη  Μαρία 
3 Σιώκας Θεόδωρος  15   Βροχαρίδης Βασίλειος      3   Νούλα Σοφία 
4 Χαρέλας Σταύρος 16   Ρεµπατσιός Αριστείδης 4   Πουρλιώτης ∆ιονύσιος 
5 Γιάννακα    Ελένη 17   ∆ηµητριάδης Κων/νος   
6 Λάππας Νικόλαος         18   Βακουφτσή Ειρήνη   
7 Γαλάνης Αστέριος  19   Φωτίου  Αικατερίνη           Οι οποίοι δεν προσήλθαν 
8 Ζτάνης Γεώργιος 20 Σαλιώρα   Ελένη          αν και κλήθηκαν νόµιµα 
9 Φόλιος ∆ιονύσιος 21 Αγαθαγγελίδης Κυριάκος   
10   Γρεβενίτης Ευάγγελος 22   Γουλάρας ∆ηµήτριος   
11   Καλαϊτζής   Αθανάσιος     23   Μπαµπανίκας Νικόλαος   
12   Μόχλα  Ευαγγελία          
      
        

Ο  ∆ηµοτικός  Σύµβουλος Βροχαρίδης Βασίλειος  αποχώρησε από την συνεδρίαση  µετά και το 7ο 
θέµα  της ηµερήσιας διάταξης. Ο  ∆ηµοτικός  Σύµβουλος Λάππας Νικόλαος  αποχώρησε από την 
συνεδρίαση  µετά και το 11ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης. Ο  ∆ηµοτικός  Σύµβουλος Σιώκας 
Θεόδωρος  αποχώρησε από την συνεδρίαση  µετά και το 12ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης. Ο  
∆ηµοτικός  Σύµβουλος Καλαϊτζής Αθανάσιος  αποχώρησε από την συνεδρίαση  µετά και το 19ο 
θέµα  της ηµερήσιας διάταξης. Ο  ∆ηµοτικός  Σύµβουλος Αγαθαγγελίδης Κυριάκος  αποχώρησε 
από την συνεδρίαση  µετά και το 20ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης. Ο  ∆ηµοτικός  Σύµβουλος 
Γαλάνης Αστέριος  αποχώρησε από την συνεδρίαση  µετά και το 20ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης. 
Ο  ∆ηµοτικός  Σύµβουλος Μπαµπανίκας Νικόλαος  αποχώρησε από την συνεδρίαση  µετά και το 
31ο θέµα  της ηµερήσιας διάταξης.  
Η ∆ηµοτική Σύµβουλος  Βακουφτσή Ειρήνη  απουσίαζε από την συνεδρίαση  κατά τη συζήτηση του  
1ου & 2ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος  Γρεβενίτης Ευάγγελος  
απουσίαζε από την συνεδρίαση  κατά τη συζήτηση του  2ου & 5ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 
Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος  Μπαµπανίκας Νικόλοας  απουσίαζε από την συνεδρίαση  κατά τη 
συζήτηση του  3ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. Η ∆ηµοτική Σύµβουλος  Γιάννακα Ελένη  
απουσίαζε από την συνεδρίαση  κατά τη συζήτηση του  4ου  θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. Η 
∆ηµοτική Σύµβουλος  Σαλιώρα Ελένη  απουσίαζε από την συνεδρίαση  κατά τη συζήτηση του  5ου  
& 8ου  θέµατος της ηµερήσιας διάταξης Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος  Λαπάτσης Νικόλαος  απουσίαζε 
από την συνεδρίαση  κατά τη συζήτηση του  5ου , 7ου & 8ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. Ο 
∆ηµοτικός Σύµβουλος  Αγαθαγγελίδης Κυριάκος  απουσίαζε από την συνεδρίαση  κατά τη 
συζήτηση του  5ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. Η ∆ηµοτική Σύµβουλος  Φωτίου Αικατερίνη  
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απουσίαζε από την συνεδρίαση  κατά τη συζήτηση του  12ου   θέµατος της ηµερήσιας διάταξης Ο 
∆ηµοτικός Σύµβουλος  Γαλάνης Αστέριος  απουσίαζε από την συνεδρίαση  κατά τη συζήτηση του  
18ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 
Παρόντες στη συνεδρίαση ήταν οι Πρόεδροι της ∆.Κ,  Καρίτσας Πατρής Αστέριος και Λιτοχώρου  
Μήλιος Γεώργιος της Τ.Κ.. Κον/σας Νάτσιου Παρασκευή, Ν. Εφέσου Κουτσιµάνης Χαράλαµπος, 
Αγ. Σπυρίδωνα Γκρίνιας Ηλίας,  Βροντούς Τζιάφα Παναγιώτα, ∆εν παρουσιάσθηκαν αν και 
κλήθηκαν νόµιµα οι Πρόεδροι της ∆.Κ.  Λεπτοκαρυάς Κατσιούλας Χρήστος και Πλαταµώνα Μπόζας 
Στέλιος  της Τ.Κ.,  ∆ίου Τσακνάκης Κων/νος,  Ν. Παντελεήµονα  Νταντής Ιωάννης, Πόρων 
Μπουζιώτα Μαρία και Σκοτίνας Στύλος Αθανάσιος 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο ∆ηµοτικός υπάλληλος Μπατζικώστας ∆ηµήτριος  
για την τήρηση των πρακτικών.  

Με την παρουσία του ∆ηµάρχου κ. Κων/νου ∆ηµόπουλου, ο Πρόεδρος του ∆.Σ. 
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

Μετά την ανάγνωση του  εικοστού πρώτου (21ου) θέµατος της ηµερήσιας διάταξης, ο 
Πρόεδρος  του ∆ηµοτικού Συµβουλίου έδωσε τον λόγο στον  ειδικό συνεργάτη    Μακρίδη 
Παρασκευά, ο οποίος  είπε: 

O ∆ήµος µας αποτελεί έναν από τους πλέον δηµοφιλείς προορισµούς του Νοµού και 
της χώρας εν γένει. Ήδη από το 1976 οι Κοινότητες Λιτοχώρου, Λεπτοκαρυάς και 
Πλαταµώνος χαρακτηρίστηκαν ως «τουριστικοί τόποι» (άρ. 1 περ. λη’ του Π.∆. 899/1976), το 
δε ∆ίον, χαρακτηρίστηκε το 1963 ως αρχαιολογικός χώρος (ΥΑ 17848/18-12-1963). Έκτοτε, 
η ραγδαία ανάπτυξη του τουρισµού και των πολιτιστικών δραστηριοτήτων εντός των ορίων 
του ∆ήµου µας, κατέστη η παρακαταθήκη για περαιτέρω ανάπτυξη και διαφοροποίηση του 
τουριστικού προϊόντος που πέρα από τα οικονοµικά οφέλη συνεπάγεται και απαιτήσεις 
δηµιουργίας υλικών και άυλων υποδοµών προκειµένου η προστιθέµενη αξία του τόπου να 
διατηρείται και να βελτιώνεται διαρκώς αλλά κυρίως να προσαρµόζεται σε σύγχρονα 
δεδοµένα ώστε να δύναται είναι ανταγωνιστικό, σύγχρονο, διαρκώς εµπλουτιζόµενο και 
εξωστρεφές. Με δεδοµένη τη διαχρονικά διαπιστωµένη κεντρική στρατηγική από πλευράς 
∆ήµου για την αποτελεσµατική προώθηση και προβολή του, την πρόσβαση σε νέες αγορές, 
την ανάγκη για ολοκληρωµένη ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και συγκριτικών του 
πλεονεκτηµάτων, η ∆ηµοτική Αρχή, συνέταξε και υπέβαλε για έγκριση αρµοδίως επί δύο 
συναπτά έτη το Πρόγραµµα Τουριστικής Προβολής του, εντός του οποίου περιλαµβάνονται 
µέτρα και δράσεις ενίσχυσης της τουριστικής κινητικότητας, της ανάδειξης των ιδιαίτερων 
προορισµών και τοποθεσιών και της διεύρυνσης της τουριστικής περιόδου καθιστώντας τον 
τόπο µια τουριστική αγορά διαφοροποιηµένη και ανταγωνιστική.  

∆εδοµένου ότι το πρόγραµµα τουριστικής προβολής περιλαµβάνει ετήσιες δράσεις, οι 
ανωτέρω εργασίες ολοκληρώθηκαν ενώ εκπονήθηκε και εγκρίθηκε από το νέο Πρόγραµµα 
για το έτος 2018 το οποίο εγκρίθηκε από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την 283/2017 απόφασή 
του, η οποία διαβιβάστηκε στον ΕΟΤ λαµβάνοντας την υπ’ αριθµ. πρωτ. 2279/12-2-2018 
έγκριση. Σηµειώνεται ότι το νέο πρόγραµµα αποτελεί τη συνέχεια – συµπλήρωση του 
προηγουµένου έτους υπό την έννοια ότι στοχεύει στη συνέχιση και στην ενίσχυση των 
δράσεων αλλά και στη βελτίωση των υποδοµών στρατηγικής και επικοινωνίας που 
αποκτήθηκαν την προηγούµενη περίοδο. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο της αναστολής των προσλήψεων, δεν κατέστη εφικτή η 
στελέχωση των ήδη από τα προηγούµενα έτη θέσεων που απαιτούνται µε αποτέλεσµα να 
µην καλυφθούν µε ικανό και εξειδικευµένο προσωπικό ενώ δεν ενισχύθηκαν και οι λοιπές 
οργανικές θέσεις αποδεσµεύοντας τις αλληλεπικαλύψεις και τις συγκεντρώσεις αρµοδιοτήτων 
από το υφιστάµενο ανθρώπινο δυναµικό του ∆ήµου. Επιπρόσθετα οι όποιες ανάγκες 
στελέχωσης γραφείων τουριστικού τοµέα µε ορισµένου χρόνου υπαλλήλους που αφενός δεν 
δύνανται να παρέχουν ολοκληρωµένα και σε ετήσια βάση τις υπηρεσίες τους σε σύµπνοια µε 
το Πρόγραµµα Τουριστικής Προβολής που έχει ετήσια διάρκεια, αφετέρου δε, έπειτα από 
σχετική αναζήτηση δεν υφίσταται εργαζόµενος µε σχέση εργασίας ορισµένου ή αορίστου 
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χρόνου που να διαθέτει ικανή εµπειρία και εξειδίκευση σε θέµατα διαχείρισης γραφιστικών 
προγραµµάτων Η/Υ και marketing προκειµένου να υποστηρίξει τις δράσεις και την 
παραγωγή έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού. Τέλος κανείς από το υφιστάµενο ανθρώπινο 
δυναµικό δεν αναφέρει ότι διαθέτει εξειδίκευση στην υποστήριξη, σύνταξη φακέλου 
συµµετοχής και εµπειρία στην οργάνωση συµµετοχής σε διεθνείς εκθέσεις. Κατά συνέπεια, 
διαπιστώνεται ότι αφενός µεν οι ανωτέρω περιγραφόµενες απαιτούν εξειδίκευση και 
τεχνογνωσία αφετέρου δε το υπάρχον ανθρώπινο δυναµικό δεν επαρκεί για την κάλυψη των 
αναγκών αυτών, αξιοποιείται δε σε άλλους τοµείς όπως η καθαριότητα, η ύδρευση, τα 
διοικητικά, τα οικονοµικά κ.α. προκειµένου να µη διαταραχθεί η οµαλή παροχή υπηρεσιών 
προς τους πολίτες. 

Για την κάλυψη των ανωτέρω αναγκών και για την υιοθέτηση µιας σύγχρονης 
επικοινωνιακής στρατηγικής που έλειπε από το ∆ήµο µας από τη σύστασή του, κατά τη 
σύνταξη του προϋπολογισµού έτους 2018 προβλέφθηκαν σχετικές πιστώσεις έτσι ώστε να 
δύνανται να αξιοποιηθούν άµεσα και πριν τη νέα τουριστική περίοδο. 

Μεταξύ των υπηρεσιών αυτών που είναι όλες αναγκαίες στο ∆ήµο µας και δεν επαρκεί 
το υπάρχον προσωπικό για να τις παράσχει είναι αυτές της παροχής υπηρεσιών δηµοσίων 
σχέσεων, οργάνωσης εκδηλώσεων & επικοινωνίας .Ενσωµατώνονται δε ως δράσεις στο 
εγκεκριµένο από τον ΕΟΤ Πρόγραµµα Τουριστικής Προβολής δια της σχετικής έγκρισης από 
το Γενικό Γραµµατέα και παροχής σύµφωνης γνώµης του ΕΟΤ. 

Οι παραπάνω υπηρεσίες είναι όλως αναγκαίες και απαραίτητες να παρασχεθούν στο 
∆ήµο µας γιατί αφορούν σηµαντικούς και κρίσιµους τοµείς της τοπικής οικονοµίας και 
αναµένεται να διαδραµατίσουν καθοριστικό ρόλο στην ποιοτική και αποτελεσµατική προβολή 
του τουριστικού ενδιαφέροντος τόπων και αξιοθέατων, των αρχαιολογικών ευρηµάτων και 
µνηµείων της πολιτιστικής κληρονοµιάς, την ανάπτυξη των τοπικών επιχειρήσεων, στην 
µείωση της ανεργίας, στην επιµήκυνσης της τουριστικής περιόδου, στην αύξηση της 
επισκεψηµότητας. 

Καλείται  το ∆ηµοτικό Συµβούλιο: 
 
1. Να αποφασίσει σχετικά µε την αδυναµία παροχής  υπηρεσιών  δηµοσίων  

σχέσεων  &  οργάνωση  εκδηλώσεων  &  επικοινωνίας από το υφιστάµενο 
προσωπικό του ∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου, λόγω µη ύπαρξης µόνιµου και 
κατάλληλου εκπαιδευµένου προσωπικού σε θέµατα προώθησης τουρισµού και 
marketing. 

2. Να κρίνει σκόπιµη και αναγκαία την υποστήριξη του ∆ήµου στους αναφερόµενους 
τοµείς 

3. Να καθορίσει τον τρόπο εκτέλεσης των υπηρεσιών αυτών µε απευθείας ανάθεση 
από τον ∆ήµαρχο εφόσον η δαπάνη τους δεν υπερβαίνει τα προβλεπόµενα για την 
απευθείας ανάθεση όρια. 

4. Να εξουσιοδοτήσει το ∆ήµαρχο στην υπογραφή των σχετικών εγγράφων και την 
τήρηση των νοµίµων διαδικασιών ανάθεσης των υπηρεσιών σε εξειδικευµένους 
φορείς/παρόχους κατά τα προβλεπόµενα από τις σχετικές τεχνικές περιγραφές-
µελέτες 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Το ∆ηµοτικό συµβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του εισηγητή τις διατάξεις του Ν. 

3463/06, του Ν. 3852/10 και του Ν. 3316/05 και µετά από διαλογική συζήτηση.  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

1. ∆ιαπιστώνει την αδυναµία παροχής  υπηρεσιών  δηµοσίων  σχέσεων  &  
οργάνωση  εκδηλώσεων  &  επικοινωνίας από το υφιστάµενο προσωπικό του 
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∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου, λόγω µη ύπαρξης µόνιµου και κατάλληλου 
εκπαιδευµένου προσωπικού σε θέµατα προώθησης τουρισµού και marketing. 

2. Κρίνει σκόπιµη και αναγκαία την υποστήριξη του ∆ήµου στους αναφερόµενους 
τοµείς 

3. Καθορίζει τον τρόπο εκτέλεσης των υπηρεσιών αυτών µε απευθείας ανάθεση 
από τον ∆ήµαρχο εφόσον η δαπάνη τους δεν υπερβαίνει τα προβλεπόµενα για 
την απευθείας ανάθεση όρια. 

4. Εξουσιοδοτεί το ∆ήµαρχο στην υπογραφή των σχετικών εγγράφων και την 
τήρηση των νοµίµων διαδικασιών ανάθεσης των υπηρεσιών σε εξειδικευµένους 
φορείς/παρόχους κατά τα προβλεπόµενα από τις σχετικές τεχνικές περιγραφές-
µελέτες 

 
Μειοψήφησαν οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι Μόχλα Ευαγγελία, ∆ηµητριάδης Κων/νος, 

Λαπάτσης Νικόλαος, Ρεµπατσιός Αριστείδης, Βακουφτσή Ειρήνη, Κουρίτα Αικατερίνη και 
Γουλάρας ∆ηµήτριος οι οποίοι δεν ψηφίζουν το ανωτέρω θέµα και πρότειναν να 
ενεργοποιηθεί η επιτροπή τουρισµού και να µην προχωρήσει ο ∆ήµος στην ανάθεση σε 
ιδιώτη την παροχή υπηρεσιών. 

 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό  51/2018 

Το πρακτικό αυτό, αφού συντάχθηκε, υπογράφεται ως εξής : 
    Ο Πρόεδρος                                                                 Τα µέλη   
     υπογραφή                                                                   υπογραφή     
                                  

                                   Ακριβές απόσπασµα 
Λιτόχωρο  13-03-2018  

Ο Πρόεδρος 
 
 

Παπαµιχαήλ Αθανάσιος 
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